



# 企业家 通讯

2023 年 第 9 期 （总第 97 期）

芜湖市企业联合会、工业经济联合会主办

二〇二三年十月

- 【企联视窗】** 市企联专家咨询委赴三山经开区学习调研  
市企联赴湾沚区工作站开展工作调研  
“企业家活动日”——走进河南飞龙集团  
市企联举行第八届企业家运动会羽毛球比赛  
我市 26 家企业参与 2023 年省企业社会责任报告发布
- 【工作站动态】** 芜湖市政协副主席、无为市委副书记吴瑞新到无为市企联调研  
无为市企联组织会员企业走进鑫海高导、市博物馆和东部新城

### 市企联专家咨询委赴经开区学习调研

10月12日上午，市企联专家咨询委赴三山经济开发区调研专精特新企业发展情况，咨询委一行先后实地调研走访了芜湖通潮精密机械股份有限公司、普立思生物科技有限公司，三山经开区党工委书记、管委会主任孙跃文，人大工委主任、党组书记王晓，三山经开区经发局局长李云虎陪同调研。

座谈会上，孙跃文主任全面介绍了三山经开区产业发展战略思路，经开区党工委书记、管委会常务副主任杨燕就三山经开区区情、区域内专精特新企业发展情况作了通报。咨询委的老同志们充分肯定了三山经开区近年来的发展变化，随后与参加座谈的10余家企业的代表展开深入交流，详细了解代表们所在企业的生产经营情况，并对企业经营中遇到的实际困难，针对性地提出了意见建议。

接下来，市企联专家咨询委将按照本年度调研计划，继续对我市专精特新企业展开走访调研。

## 市企联赴湾沚区工作站开展工作调研

10月11日，市企联前会长程晓苏，市企联专家咨询委员会召集人韩卫民及市企联秘书处一行赴芜湖市企业联合会湾沚区工作站开展工作调研，湾沚区工作站站长奚志华，专家咨询委召集人陶显松及工作站工作人员与秘书处同志深入讨论了工作站的日常运营工作，韩卫民等领导同志作了交流发言。

在交流研讨中，前会长程晓苏同志再次阐明了企联工作站的性质，他指出企联工作站是市企联的分支机构，同时工作站也是湾沚区的企业代表组织。除了完成市企联的工作任务外，还可以在区委、区政府领导下独立开展企业和企业家喜闻乐见的活动。工作站应建立完善的日常工作运行机制，形成常态化办公，建立健全工作站管理制度和财务管理制度，如财务管理制度、会员管理制度、议事决策制度等。要大力发展会员，特别是规上企业要在会员比例中占有一定份额。要加强党的建设，建立功能性党支部，增强党建引领，明确政治站位，让一切活动都在党的领导下开展。

## “企业家活动日”——走进河南飞龙集团

10月23日至26日，市企联组织20余位企业家赴河南飞龙集团，开展“企业家活动日”活动，市企联前会长程晓苏、专家咨询委召集人韩卫民、执行会长张屏等参加本次活动。

企业家们先后参观了飞龙汽车部件股份有限公司、仲景宛西制药股份有限公司展厅和生产线，实地感受现代化工厂的生产场景。

企业家活动日是市企联一项具有一定社会影响力的品牌活动。多年来，市企联通过组织开展“企业家活动日”活动，搭建起了企业与企业间联系沟通的桥梁，增进了企业家之间的交流与思想碰撞，进一步提升企业家做实业的信心。

## 市企联举行第八届企业家运动会羽毛球比赛

10月28日，市企联第八届企业家运动会羽毛球比赛在弋江区鼎弘羽毛球馆举行，本次比赛由市企联弋江区工作站承办，得到了江苏今世缘酒业有限公司的大力支持。

本次比赛设置了含混合双打、男子双打、女子双打的混合团体赛，以及50周岁以上的双打赛两个项目。经过一天的激烈角逐，

最终由奇瑞控股羽毛球队摘得本次比赛团体冠军，芜湖发电有限责任公司摘得双打冠军、团体亚军，毓恒公司获得双打亚军。琨铎建筑获得团体季军。

## 我市 26 家企业参与 2023 年省企业社会责任报告发布

10 月 26 日，2023 年安徽省企业社会责任报告发布会在合肥召开，全省 140 家企业集中发布 2022 年度企业社会责任报告。我市共 26 家企业参与发布，其中芜湖市公共交通集团有限责任公司发布的报告被评为“2022 年度安徽省企业最佳社会责任报告”。

在参与发布报告的 140 家企业中，国有及国有控股企业 55 家，占比 39.3%；民营企业 75 家，占比 53.6%；外资企业及合资企业 10 家，占 7.1%。参评报告集中披露了相关企业 2022 年以来履行社会责任的责任管理、绩效及基础管理等方面信息。其中，约有 85% 的企业对创新发展的指标给予不同程度披露，超过 66% 的企业对营收、利润总额等信息进行披露，许多企业对连续多年的主要产品产量等重要经济指标进行对比。部分企业披露劳动生产率、万元产值能耗、

环保投入和生产废物循环利用率等经济、环保指标的完成情况，较全面地反映出企业创新发展对社会进步和环境改善的影响。

芜湖市企业社会责任报告发布工作已连续开展 9 年。2022 年市企联、工经联联合起草了 DB3402/T 27-2022《企业社会责任报告编制及发布指南》，推动我市企业社会责任报告发布工作进一步标准化，同时积极引导企业主动参与报告发布，让社会责任报告发布工作成为企业的自觉行为，有效促进企业健康可持续发展。

## 工作站动态

### 芜湖市政协副主席、无为市委副书记吴瑞新到无为市企联调研

10 月 12 号上午，芜湖市政协副主席、无为市委书记吴瑞新来到无为市企业联合会开展调研。吴瑞新书记认真查看了企业联合会办公条件，以及各项制度建设和党支部阵地建设情况。无为市企业联合会负责人将企业联合会成立一年来所做工作作了简要汇报。

吴瑞新书记对企业联合会成立一年来的工作给予充分肯定，对以后工作提出明确要求，并特别强调企业联合会要秉承“服务企业、

服务企业”的宗旨，充分发挥企业与政府的桥梁和纽带作用，广泛收集企业意见，为市委市政府决策建言献策。要通过组织企业相互观摩、举办培训班、外出参观考察等活动，帮助企业开阔视野，提振发展信心。要引导企业家关注无为发展，汇聚企业之力，凝聚企业家之心，为无为发展做出更大贡献。（无为企联供稿）

## 无为市企联组织会员企业走进鑫海高导、市博物馆和东部新城

10月12日下午，无为市企业联合会组织会员企业负责人，前往楚江集团鑫海高导新材料有限公司、无为市博物馆、东部新城参观学习。

会员们首先参观了鑫海高导新材料有限公司，实地感受了现代化智能车间的壮观景象，鑫海高导负责人详细介绍了企业生产、销售和管理情况，以及企业的远景规划，特别介绍了企业的信息化和智能化建设，让参观者深受启发。

接着会员们走进市博物馆，讲解员对无为历史发展过程中重要历史事件、文化现象及名人事迹绘声绘色的讲解，让参观者更深入

了解无为历史发展的“前世今生”。东部新城建设指挥部办公室负责人，介绍了东部新城规划建设情况，重点参观了城东公园、站前广场和杏花泉小学城东校区，亲身感受了无为城市发展的日新月异。

（无为企联供稿）



- 报：市委、市人大、市政府、市政协领导、省企业联合会、省工业经济联合会、市直部门负责人、县、市区委、政府、经信局
- 送：本会会长、副会长、理事、会员企业、咨询委成员
- 编辑：芜湖市企业联合会秘书处
- 电/传：0553-3873723
- 邮编：241000
- 网址：[www.wh-ql.cn](http://www.wh-ql.cn)
- 地址：芜湖市二街 248 号